
Q.1  का सरलीकृत मान �ात कीिजए।

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Q.2 फन�चर की तीन व�ुओ ंका औसत मू� ₹17,265 है। यिद उनके मू�ो ंका अनुपात 3 : 5 : 7 है, तो
सबसे स�ी व�ु का मू� (₹ म�) िकतना है?

Ans A. 3,453

B. 8,057

C. 10,359

D. 5,755

Q.3 एक खोखला गोलाकार कोश 27 g/cm3 घन� वाली धातु से बना �आ है। इसकी आंत�रक और बा�
ि��ाएं �मशः  15 cm और 16 cm ह�। कोश का वजन (kg म�) �ात कीिजए।

 का उपयोग कीिजए।

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Q.4 कंचन ने एक दुकान से ₹1,150 म� 51 िकताब� खरीदी ंऔर दूसरी दुकान से ₹925 म� 48 िकताब� खरीदी।ं
उसने �ित िकताब िकतनी औसत कीमत (₹ म�, दो दशमलव �ानो ंतक पूणा�िकत) चुकाई?

Ans A. 23.96

B. 20.96

C. 21.96

D. 22.96

Q.5
िकसी िनि�त रािश पर  वष� के अंत म� साधारण �ाज, उस रािश का एक-चौथाई हो जाता है।

वािष�क � याज की दर �ात कीिजए।
Ans A. 5%

B. 6%

C. 4%

D. 2%

Test Date 11/07/2025
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Q.6 तीन साझेदारो ंने िकसी �वसाय म� 6 : 9 : 8 के अनुपात म� िनवेश िकया। उ�ोनें अपनी पंूजी �मशः  12
महीने, 10 महीने और 3 महीने के िलए िनवेश की। उनके लाभ का अनुपात िकतना था?

Ans A. 12:15:4

B. 10:15:4

C. 11:15:4

D. 0.635462962962963

Q.7 दो ट� ेन� �मशः  90 km/hr और 72 km/hr की चाल से एक ही िदशा म� चलती ह�। उनकी सापे� चाल �ात
कीिजए।

Ans A. 162 km/hr

B. 18 km/hr

C. 98 km/hr

D. 57 km/hr

Q.8 एक वृ� के बाहर ��त िकसी िबंदु की इसके क� � से दूरी 10 cm है। यिद वृ� का �ास 12 cm है, तो
बा� िबंदु से वृ� पर खीचंी गई �श� रेखा की लंबाई �ात कीिजए।

Ans A. 6 cm

B. 8 cm

C. 10 cm

D. 7.5 cm

Q.9 एक कार की शु�आती कीमत ₹75,00,000 थी। इस कीमत म� 25% की कमी की गई। कार की अंितम
कीमत �ात कीिजए।

Ans A. ₹56,25,000

B. ₹53,25,000

C. ₹50,25,000

D. ₹56,75,000

Q.10 �थम 20 िवषम �ाकृत सं�ाओ ंका औसत �ात कीिजए।
Ans A. 21

B. 20.5

C. 19.5

D. 20

Q.11 A और B िकसी काय� को 15 िदनो ंम� पूरा कर सकते ह�। B और C समान काय� को 20 िदनो ंम� पूरा कर
सकते ह�। यिद A, C से दोगुना अ�ा काय� करता है, तो B अकेले उसी काय� को िकतने समय (िदनो ंम�) म�
पूरा कर सकता है?

Ans A. 30

B. 10

C. 25

D. 40

Q.12 एक दुकानदार पहले िकसी व�ु की कीमत म� 25% की वृ�� करता है और िफर विध�त कीमत म� 20% की
कमी कर देता है। व�ु की मूल कीमत म� कुल �ितशत प�रवत�न िकतना है?

Ans A. 3% कमी

B. 5% वृ��

C. 2% वृ��

D. न वृ��, न कमी
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Q.13 सुधा का �य, उसकी बचत से 100% अिधक है। यिद उसके �य म� 7% कमी हो जाती है और बचत म�
38% की वृ�� हो जाती है, तो उसकी आय म� िकतने �ितशत की वृ�� होगी?

Ans A. 11%

B. 7%

C. 8%

D. 5%

Q.14 एक सेल के दौरान, 60% माल 22% के लाभ पर बेचा जाता है, शेष माल का 40% भाग 27% के लाभ पर
बेचा जाता है और बचे �ए माल को 23% की हािन पर बेचा जाता है। यिद कुल लाभ x% है, तो x का मान
िकतना है?

Ans A. 7.5%

B. 16%

C. 12%

D. 21.5%

Q.15 िन�िल�खत को हल कीिजए:
[(4 × 2) − (14 ÷ 2)] + 10

Ans A. 12

B. 10

C. 13

D. 11

Q.16

Ans A. 3x2 + (1)x − (1)

B. 3x2 + (1)x + (1)

C. −3x2 − (1)x − (1)

D. −3x2 − (1)x + (1)

Q.17 दो रेलगािड़याँ िवपरीत िदशाओ ंम� 90 km/hr और 50 km/hr की चाल से चल रही ह�। एक रेलगाड़ी की
लंबाई 250 m है। एक-दूसरे को पार करने म� उ�� 25 सेकंड का समय लगता है। दूसरी रेलगाड़ी की लंबाई
(m म�), दशमलव के ठीक दो �ानो ंतक �ात कीिजए।

Ans A. 722.22

B. 723.21

C. 721.39

D. 721.85

Q.18 एक शहर की जनसं�ा 3% वािष�क दर से बढ़ रही है। शहर की वत�मान जनसं�ा 2,54,616 है। दो वष�
पहले शहर की जनसं�ा िकतनी थी?

Ans A. 2,58,000

B. 2,40,000

C. 2,95,000

D. 2,08,000
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Q.19

का मान �ात कीिजए।

Ans
A. 

B. 

C. 

D. 

Q.20 िन�िल�खत समीकरणो ंके िनकाय को हल कीिजए और u x w + v का मान �ात कीिजए।

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Q.21 एक ��� ने एक व�ु को इसके अंिकत मू� पर पहले d% की छूट और िफर उतने ही सममू� (₹ म�)
की एक और छूट देकर ₹324 म� बेचता है। यिद व�ु का अंिकत मू� ₹1,080 है, तो d का मान िकतना
होगा?

Ans A. 33

B. 39

C. 38

D. 35

Q.22 दो सं�ाओ ंका म.स.प. (HCF) और ल.स.प. (LCM) �मशः  2 और 156 है। यिद उनम� से एक सं�ा 78
है, तो दूसरी सं�ा �ात कीिजए।

Ans A. 55

B. 60

C. 4

D. 45

Q.23 एक सेल के दौरान 50% माल 13% लाभ पर बेचा जाता है, शेष का 30% माल 47% लाभ पर बेचा जाता है
और शेष माल 23% की हािन पर बेचा जाता है। यिद कुल लाभ x% है, तो x का मान �ात कीिजए।

Ans A. 5.5

B. 6

C. 4.5

D. 7
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Q.24 ₹150 �ित kg और ₹124 �ित kg मू� वाले गे�ँ को इसकी तीसरी िक� के साथ 2 : 2 : 3 के अनुपात म�
िमि�त िकया जाता है। यिद िम�ण का मू� ₹161 �ित kg है, तो गे�ँ की तीसरी िक� का �ित kg मू�
(₹ म�) िकतना है?

Ans A. 181

B. 227

C. 206

D. 193

Q.25 एक आयताकार हॉल के तल पर ₹1,200 �ित वग� मीटर की दर से फश� बनाने की लागत ₹9,21,600 है।
यिद हॉल की चौड़ाई, इसकी लंबाई की तीन-चौथाई है, तो लंबाई और चौड़ाई के बीच का अंतर �ात
कीिजए।

Ans A. इसकी लंबाई का एक-चौथाई

B. इसकी चौड़ाई का एक-चौथाई

C. इसकी लंबाई के आधे से पांच कम

D. इसकी चौड़ाई के आधे से तीन अिधक

Q.26 A, B और C की वत�मान आयु का योग 113 वष� है। अब से 19 वष� पहले, उनकी आयु का अनुपात 8:4:2
था। C की वत�मान आयु (वष� म�) िकतनी है?

Ans A. 25

B. 27

C. 29

D. 24

Q.27 A, B और C ने 64 : 22 : 34 के अनुपात म� धनरािश िनवेश की। यिद उ�ोनें वष� के अंत म� कुल ₹2,260
का लाभ अिज�त िकया, तो B और C के िह�ो ंके बीच िकतना अंतर है?

Ans A. ₹260

B. ₹257

C. ₹248

D. ₹226

Q.28 एक िनमा�ता िव�य मू� को, उ�ादन लागत से 60% अिधक रखता है। यिद उ�ादन लागत 44% बढ़
जाती है, और िनमा�ता अपने माल का िव�य मू� 35% बढ़ा देता है, तो नया लाभ �ितशत �ात कीिजए।

Ans A. 49%

B. 53%

C. 50%

D. 52%

Q.29 एक �ापारी एक व�ु को उसके अंिकत मू� पर 20% और 21% की दो �िमक छूट के बाद बेचकर
76% का लाभ अिज�त करता है। यिद व�ु के �य मू� म� 15% की वृ�� कर दी जाए, तो पहले के समान
लाभ �ितशत �ा� करने के िलए उसे अब उसी अंिकत मू� पर लगभग िकतने �ितशत की एकल छूट
देनी चािहए?

Ans A. 30.9%

B. 20%

C. 31%

D. 27.3%
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Q.30 यिद िन�िल�खत आँकड़ो ंका मा� 37 है, तो X का मान �ात कीिजए।

Ans A. 107

B. 125

C. 124

D. 106

Q.1 उदयिग�र और खंडिग�र की गुफाओ ंम� ईसा पूव� दूसरी शता�ी के िकस शा�ीय नृ� के पुराता��क
सा� िमले ह�?

Ans A. ओिड़सी

B. मोिहनीअ�म

C. कथकली

D. भरतना�म्

Q.2 भारतीय संिवधान का िन�िल�खत म� से कौन-सा अनु�ेद, सहकारी सिमितयो ंके िनगमन, िविनयमन
और समापन का �ावधान करता है?

Ans A. अनु�ेद 248(1)

B. अनु�ेद 243I

C. अनु�ेद 243ZI

D. अनु�ेद 241(1)

Q.3 आिथ�क सव��ण 2024-25 के अनुसार िन�िल�खत म� से कौन-सा, भारत म� टॉय �े� (toy sector) के
िवकास के िलए मु� फोकस �े� नही ंहै?

Ans A. एक �ायी िविनमा�ण पा�र��ितकी तं� का िनमा�ण

B. टॉय आयात को बढ़ावा देना

C. कौशल िवकास

D. ��रो ंका िवकास

Q.4 _________ ने संिवधान म� एक नया भाग IXA जोड़ा, जो नगरपािलकाओ ंसे संबंिधत है, तथा िजसम�
अनु�ेद 243P से 243ZG तक शािमल ह�।

Ans A. 93व� संिवधान संशोधन अिधिनयम

B. 74व� संिवधान संशोधन अिधिनयम

C. 73व� संिवधान संशोधन अिधिनयम

D. 75व� संिवधान संशोधन अिधिनयम

Q.5 िकसी �े� की जलवायु पर सबसे अिधक �भाव िकस कारक का पड़ता है?
Ans A. �े� का अ�ांश और ऊंचाई

B. �े� म� वन�ित का �कार

C. �े� का जनसं�ा घन�

D. �े� का देशांतर

Q.6 �ारंिभक हड़�ा �ल कालीबंगा, जहां हल के िनशान सिहत एक जुता �आ खेत पाया गया है, िकस रा�
म� ��त है?

Ans A. म� �देश

B. राज�ान

C. ह�रयाणा

D. गुजरात

Section : General Awareness
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Q.7 कौन-सा िव�ोह िनधा��रत समय से पहले शु� हो गया था, �ों�िक एक िसपाही मंगल पांडे ने एक ि�िटश
साज�ट पर हमला कर उसे घायल कर िदया था?

Ans A. वे�ोर िसपाही िव�ोह

B. िवजागप�नम िसपाही िव�ोह

C. पाइका िव�ोह

D. 1857 का िव�ोह

Q.8 नई आिथ�क नीित ने उ� �ौ�ोिगकी और उ� �ाथिमकता वाले उ�ोगो ंम� िवदेशी इि�टी के ______%
तक ��� िवदेशी िनवेश की अनुमित दी है।

Ans A. 52

B. 49

C. 50

D. 51

Q.9 धान उगाने के िलए िकस �कार की िम�ी सवा�िधक उपयु� होती है?
Ans A. बलुई िम�ी

B. जलोढ़ िम�ी

C. पथरीली िम�ी

D. काली िम�ी

Q.10 िन�िल�खत म� से िकस कारण से खाना पकाने और पानी लाने जैसे काम करने वाली मिहलाओ ंको हमेशा
�िमक नही ंमाना जाता है?

Ans A. �ों�िक उ�� नकद या अनाज के �प म� मजदूरी नही ंदी जाती और कभी-कभी तो िब�ुल भी नही ंदी जाती है

B. �ों�िक वे केवल अंशकालीन काम करती ह�

C. �ों�िक वे कृिष �म म� सहभािगता नही ंकरती ह�

D. �ों�िक वे मु�तः  शहरी �े�ो ंम� काम करती ह�

Q.11 महामना के नाम से �िस� िकस नेता का ज� 25 िदसंबर 1861 को उ�र �देश के इलाहाबाद िजले म�
�आ था?

Ans A. राम �साद िब��ल

B. िचतरंजन दास

C. मदन मोहन मालवीय

D. लाला लाजपत राय

Q.12 िन�िल�खत म� से कौन-सी गैस, �ीनहाउस �भाव म� �ाथिमक योगदाता मानी जाती है?
Ans A. ऑ�ीजन

B. काब�न डाइऑ�ाइड

C. आग�न

D. नाइट� ोजन

Q.13 महाकंुभ मेला, 2025, �यागराज म� 13 जनवरी 2025 को शु� �आ। इसका समापन कब �आ?
Ans A. 26 फरवरी 2025

B. 31 जनवरी 2025

C. 15 माच� 2025

D. 15 फरवरी 2025

Q.14 लोकसभा म�, ि�भुवन सहकारी िव�िव�ालय िवधेयक, 2025 िकसके �ारा पेश िकया गया?
Ans A. कृ� पाल गुज�र

B. धम�� �धान

C. िनम�ला सीतारमण

D. अिमत शाह
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Q.15 भारतीय संिवधान के अनु�ेद 41 के संबंध म�, िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सही है?
Ans A. ब�ो ंके िलए िनः शु� और अिनवाय� िश�ा का �ावधान

B. काम करने, िश�ा �ा� करने और कुछ मामलो ंम� साव�जिनक सहायता �ा� करने का अिधकार

C. �ाम पंचायत का संगठन

D. कृिष और पशुपालन का संगठन

Q.1 िविभ� जैव �रो ंपर एक-दूसरे पर िनभ�र जीवो ंकी �ंखला एक _______ बनाती है।
Ans A. पा�रतं�

B. आहार �ंखला

C. अपघटन

D. जैिवक आवध�न

Q.2 एक बस या�ा पर िनकलती है और 2 िदन बाद 4400 km की दूरी तय करके वापस आ जाती है। इसका
औसत वेग _____ है।

Ans A. 2200 km/िदन

B. 100 m/s

C. 0 m/s

D. 2200 m/s

Q.3 एक व�ु एक वृ�ीय पथ पर िनयत चाल से गित कर रही है। इसके �रण के संबंध म� �ा कहा जा सकता
है?

Ans A. व�ु ��रत नही ंहो रही है �ों�िक उसकी चाल िनयत है।

B. व�ु ��रत हो रही है �ों�िक उसकी चाल बढ़ रही है।

C. व�ु ��रत नही ंहो रही है �ों�िक वह एक िनि�त पथ पर गित कर रही है।

D. व�ु ��रत हो रही है �ों�िक उसके वेग की िदशा प�रवित�त हो रही है।

Q.4 अध�सू�ीिवभाजन म� _____ �िमक कोिशका िवभाजन होता है।
Ans A. चार

B. तीन

C. दो

D. एक

Q.5 मेथेन का �ापक �प से ईधंन के �प म� उपयोग िकया जाता है और यह ______ का एक �मुख घटक
है।

Ans A. बायोगैस

B. �वीकृत पेट� ोिलयम गैस

C. डीजल

D. िकरोिसन

Q.6 िवरंजक चूण� के िलए िन�िल�खत म� से कौन-से कथन सही ह�?

i. िवरंजक चूण� को CaOCl2 के �प म� िन�िपत िकया जाता है।
ii. िवरंजक चूण�, पेय जल को कीटाणुओ ंसे मु� करने के िलए �यु� िकया जाता है।

Ans A. i और ii दोनों

B. केवल ii

C. न तो i और न ही ii

D. केवल i

Section : General Science
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Q.7 िन�िल�खत म� से कौन-सा �ोएम म� उप��त एक िनज�व घटक है?
Ans A. �ोएम फाइबर

B. चालनी निलका

C. सहकोिशका

D. �ोएम मृदूतक

Q.8 धारा िनयं�क (rheostat) एक _____________ है।
Ans A. प�रवत� �ितरोध

B. प�रवत� ऐमीटर

C. प�रवत� वो�मीटर

D. प�रवत� गै�ेनोमीटर

Q.9 एक िवद्युत प�रपथ म� तीन �ितरोधको ंR1, R2 और R3 (जहाँ R1, R2 और R3 बराबर नही ंह�) का
�ेणी�म संयोजन है। इस प�रपथ के िलए िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सही है?

Ans A. तीनो ं�ितरोधको ंसे �वािहत धारा समान है।

B. तु� �ितरोध, 1/R1 + 1/R2 + 1/R3 के बराबर है।

C. ��ेक �ितरोधक से �वािहत धारा िभ� है।

D. तीनो ं�ितरोधको ंम� िवभवांतर समान है।

Q.10 उदासीनीकरण अिभि�याओ ंके संबंध म� नीचे िदए गए कथनो ंपर िवचार कीिजए।

(I) जब एक �बल अ� एक �बल �ारक के साथ अिभि�या करता है, तो अिभि�या से सदैव एक लवण
और जल उ�� होता है, िजसके प�रणाम��प pH मान 7 वाला िवलयन �ा� होता है।
(II) जब एक दुब�ल अ� एक �बल �ारक के साथ अिभि�या करता है, तो अिभि�या को अभी भी
उदासीनीकरण अिभि�या कहा जाता है, लेिकन प�रणामी िवलयन उदासीन (pH ≠ 7) नही ंहोता है।

िदए गए कथनो ंम� से कौन-सा/से कथन सही है/ह�?
Ans A. (I) और (II) दोनों

B. न तो (I) और न ही (II)

C. केवल (II)

D. केवल (I)

Q.11 फल एवं बीज िनमा�ण के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा सही सुमेिलत है?
Ans A. फल - प� अंडाशय

B. फल - प� पंखुड़ी

C. बीज - प� वित�का�

D. बीज - प� बा�दल

Q.12 नी� बोर को परमाणु की संरचना पर उनके काय� के िलए नोबेल पुर�ार िकस वष� �दान िकया गया?
Ans A. 1927

B. 1922

C. 1932

D. 1916

Q.13 वि�त दप�ण के मामले म�, �ुव, व�ता क� � और मु� फोकस िन�िल�खत म� से िकसके �ारा जुड़े होते ह�?
Ans A. व�ता ि��ा (radius of curvature)

B. मु� अ� (principal axis)

C. दप�ण अ� (mirror axis)

D. ल�स अ� (lens axis)
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Q.14 िन�िल�खत म� से कौन-सा िवक�, च�ीय काब�न यौिगको ंC6H6 और C6H12 को संतृ� या असंतृ� के
�प म� सही �प से वग�कृत करता है?

Ans A. दोनो ंअसंतृ� ह�

B. संतृ� − C6H6 ; असंतृ� − C6H12

C. संतृ� − C6H12 ; असंतृ� − C6H6

D. दोनो ंसंतृ� ह�

Q.15 �ोएम से ऊतको ंतक खा� के प�रवहन के िलए िन�िल�खत म� से िकस �कार के दाब की आव�कता
होती है?

Ans A. परासरण दाब

B. कोई दाब नही ं

C. आंिशक दाब

D. िन� दाब

Q.1 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह �ात त�ो ंसे अलग �तीत होती हो, िनण�य कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से कौन-सा/से
िन�ष� कथन/कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करता/करते है/ह�।

कथन:
सभी िब��याँ, कु�े ह�।
सभी कु�े, शेर ह�।

िन�ष�:
(I) सभी शेर, कु�े ह�।
(II) सभी कु�े, िब��याँ ह�।

Ans A. केवल I अनुसरण करता है

B. केवल II अनुसरण करता है

C. I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�

D. न तो I और न ही II अनुसरण करता है

Q.2 दी गई अ�र �ंृखला का संदभ� लीिजए और िन�िल�खत �� का उ�र दीिजए। िगनती केवल बाएँ से दाएँ
की जानी चािहए।

(बाएँ) T P O W Z E E I X F V U K N U P O L O E E Q (दाएँ)

ऐसे िकतने �ंजन ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक �ंजन है और ठीक बाद म� भी एक �ंजन है?
Ans A. शू�

B. एक

C. पाँच

D. दो

Q.3 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� म के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� म के बीच के
पैटन� और संबंध के समान हो?

# : RWG :: WBL : %
Ans A. # = INX, % = FKU

B. # = INX, % = HKU

C. # = INX, % = FKV

D. # = LNX, % = FKU

Section : Logical Reasoning General Intelligence
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Q.4 दी गई अ�र �ंृखला का संदभ� लीिजए और नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए। िगनती केवल बाएं से दाएं
की जानी चािहए।

(बाएं) Y M C K R X Z S P O L I H J F V E N U B W G Q (दाएं)

ऐसे िकतने �ंजन ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक �र है और ठीक बाद म� भी एक �र है?
Ans A. एक भी नही ं

B. तीन

C. दो

D. एक

Q.5 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार वे एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह यु� म� उनकी ��ित पर
आधा�रत नही ंहै।)

Ans A. PS-UN

B. LO-QI

C. RU-WP

D. NQ-SL

Q.6 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार वे एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह यु� म� उनकी ��ित पर
आधा�रत नही ंहै।)

Ans A. FH-KD

B. DF-IB

C. KM-PJ

D. HJ-MF

Q.7 िकसी िनि�त कूट भाषा म�,
‘A + B’ का अथ� है िक ‘A, B की बहन है’,
‘A @ B’ का अथ� है िक ‘A, B का भाई है’,
‘A # B’ का अथ� है िक ‘A, B की प�ी है’ और
‘A ÷ B’ का अथ� है िक ‘A, B का िपता है’।

यिद ‘M @ O # N ÷ G + K’ है, तो M का K से �ा संबंध है?
Ans A. माता का िपता

B. भाई

C. िपता

D. माता का भाई

Q.8 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वे सामा�तः  �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो,ं तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से कौन-सा/से
िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करता है/करते ह�?

कथन:
कुछ कुिस�याँ, मेज़ ह�।
सभी मेज़, प�ी ह�।

िन�ष�:
(I) कुछ कुिस�याँ, प�ी ह�।
(II) सभी प�ी, मेज़ ह�।

Ans A. न तो िन�ष� (I) और न ही िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

B. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

C. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

D. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।
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Q.9 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार वे एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ं
है।)

Ans A. TVP

B. MOI

C. PRK

D. RTN

Q.10 यिद सं�ा 7134748 के ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए और ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� सबसे बड़े और सबसे छोटे अंको ंके बीच का अंतर िकतना होगा?462

Ans A. 6

B. 7

C. 2

D. 4

Q.11 सात बॉ�, P, S, J, L, O, R और V, एक के ऊपर एक रखे गए ह� लेिकन ज�री नही ंिक इसी �म म�
रखे गए हो।ं केवल O को V के ऊपर रखा गया है। केवल J को V और L के बीच रखा गया है। केवल R
को P के नीचे रखा गया है। S और R के बीच िकतने बॉ� रखे गए ह�?

Ans A. एक

B. चार

C. तीन

D. दो

Q.12 रेखा, िबंदु A से ड� ाइव करना शु� करती है और पि�म की ओर 10 km ड� ाइव करती है, िफर दाएं मुड़ती
है और 3 km ड� ाइव करती है। वह िफर दाएं मुड़ती है और 7 km ड� ाइव करती है। िफर वह बाएं मुड़ती है
और 8 km ड� ाइव करती है और अंत म� दाएं मुड़ती है और 3 km ड� ाइव करके िबंदु X पर प�ंच जाती है।
िबंदु A पर वापस प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूरी (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए?
(जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90° के मोड़ ह�।)

Ans A. 11 km, दि�ण की ओर

B. 8 km, पि�म की ओर

C. 11 km, उ�र की ओर

D. 7 km, पूव� की ओर

Q.13 सात ���, L, M, N, O, P, Q और R एक पं�� म� उ�र की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। L और N के
बीच केवल तीन ��� बैठे ह�। R, N के ठीक बाई ंओर पड़ोस म� बैठा है। O के दाई ंओर कोई नही ंबैठा
है। O और R के बीच केवल दो ��� बैठे ह�। M, P के ठीक दाई ंओर पड़ोस म� बैठा है। Q और M के बीच
िकतने ��� बैठे ह�?

Ans A. एक

B. तीन

C. चार

D. दो

Q.14 # और % को िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच के
पैटन� और संबंध के समान हो?

# : QLI :: RMJ : %
Ans A. # = CBY, % = BWT

B. # = GBY, % = BWU

C. # = GBY, % = BWT

D. # = GBY, % = NWT
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Q.15 िकसी िनि�त कूट भाषा म�, ‘EACH’ को ‘3015’ के �प म� और ‘ARCH’ को ‘0138’ के �प म� कूटब�
िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म� ‘R’ का कूट �ा है?

Ans A. 1

B. 0

C. 8

D. 5

Q.16 सात ��� A, B, E, F, G, Q और R एक पं�� म� उ�र की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। G के बाई ंओर
केवल दो ��� बैठे ह�। G और Q के बीच केवल तीन ��� बैठे ह�। Q और E के बीच केवल एक ���
बैठा है। A, F के ठीक बाई ंओर पड़ोस म� बैठा है। B, Q का िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। R के दाई ंओर
िकतने ��� बैठे ह�?

Ans A. 2

B. 1

C. 3

D. 4

Q.17 िदए गए िवक�ो ंम� से उस सं�ा का चयन कीिजए जो िन� �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर आ
सकती है।

17 25 33 41 49 57 ?
Ans A. 65

B. 68

C. 60

D. 57

Q.18 यिद ADJUDGE श� के ��ेक अ�र को अं�ेजी वण�माला �म म� �व��त िकया जाए, तो िकतने
अ�रो ंकी ��ित अप�रवित�त रहेगी?

Ans A. तीन

B. दो

C. एक

D. एक भी नही ं

Q.19 दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

721 720 711 686 637 ?
Ans A. 560

B. 558

C. 556

D. 554

Q.20 िम�र िकड िबंदु A से चलना शु� करते ह� और पूव� की ओर 16 km गाड़ी चलाते ह�। िफर वे दाएँ मुड़ते ह�
और 25 km गाड़ी चलाते ह�, िफर दाएँ मुड़ते ह� और 18 km गाड़ी चलाते ह�। िफर वे दाएँ मुड़ते ह� और 29
km गाड़ी चलाते ह�। अंत म� वे दाएँ मुड़ते ह� और 2 km गाड़ी चलाते ह� और िबंदु P पर �क जाते ह�। िबंदु A
पर दोबारा प�ँचने के िलए उ�� िकतनी दूरी (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� गाड़ी चलानी चािहए?
(जब तक िनिद�� न िकया गया हो, सभी मोड़ केवल 90° के मोड़ ह�।)

Ans A. 4 km, दि�ण की ओर

B. 3 km, पि�म की ओर

C. 2 km, पूव� की ओर

D. 1 km, उ�र की ओर
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Q.21 पाँच बॉ� R, S, T, U और V एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज�री नही ंिक वे इसी �म म� हो।ं R
को नीचे से तीसरे �ान पर रखा गया है। V और U के बीच केवल दो बॉ� रखे गए ह�। S को U के ठीक
नीचे रखा गया है। V को सबसे ऊपर वाले �ान पर रखा गया है। कौन-सा बॉ� ऊपर से दूसरे �ान पर
रखा गया है?

Ans A.  V

B.  T

C.  S

D.  U

Q.22 दी गई �ंखला को तािक� क �प से पूण� बनाने के िलए, ��-िच� (?) को िन�िल�खत म� से िकस अ�रांकीय
समूह �ारा �ित�ािपत िकया जाना चािहए?

LQ19 MR21 NS25 OT31 ?
Ans A. PV38

B. PU38

C. PU39

D. PV39

Q.23 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, एक िनि�त तरीके से TBXJ का संबंध RYTE से है। उसी तरीके से,
LPHP का संबंध JMDK से है। उसी तक�  का अनुसरण करते �ए, FGVA का संबंध िन�िल�खत म� से िकस
िवक� से है?

Ans A. DDRV

B. DVRD

C. DRVD

D. DDVR

Q.24 िन�िल�खत सं�ा �ंृखला का संदभ� लीिजए और नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए। िगनती केवल बाएँ
से दाएँ की जानी चािहए।

(बाएँ) 1 7 4 9 2 6 3 8 5 2 4 9 7 1 6 3 8 4 2 7 5 6 1 8 9 (दाएँ )

ऐसे िकतने सम अंक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सम अंक और ठीक बाद म� एक िवषम अंक
है?

Ans A. चार

B. दो

C. पाँच

D. तीन

Q.25 यिद B का अथ� '÷' है, C का अथ� '×' है, D का अथ� '+' है और E का अथ� '−' है, तो िन�िल�खत म� से कौन-
सा कथन स� है?

Ans A. 15 D 16 B 4 C 8 E 2 = 10 × 2

B. 42 B 6 C 5 D 5 E 10 = 4/5

C. 12 B 2 D 5 C 8 E 6 = 4/2

D. 40 E 5 C 4 B 2 D 10 = 4 × 10

Q.26 िकसी िनि�त कूट भाषा म�,

A + B का अथ� है िक ‘A, B की पु�ी है’,
A – B का अथ� है िक ‘A, B का भाई है’,
A x B का अथ� है िक ‘A, B की प�ी है’, और
A ÷ B का अथ� है िक ‘A, B का िपता है’।

उपरो� के आधार पर, यिद ‘E + F x G – H ÷ K’ है, तो E का K से � या संबंध है?
Ans A. माता के भाई की प�ी

B. िपता के भाई की प�ी

C. िपता के भाई की पु�ी

D. माता के भाई की पु�ी
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Q.27 ABSOLUTE श� म� ��ेक �र को अं�ेजी वण�माला �म म� उसके बाद आने वाले अ�र से बदल िदया
गया है और ��ेक �ंजन को अं�ेजी वण�माला �म म� उसके पहले आने वाले अ�र से बदल िदया गया है।
इस �कार िनिम�त अ�रो ंके नए समूह म� िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र बाएं से चौथा अ�र होगा?

Ans A. M

B. Q

C. P

D. B

Q.28 यिद ‘X’ का अथ� ‘−’ है, ‘Y’ का अथ� ‘+’ है, ‘Z’ का अथ� ‘÷’ है, और ‘W’ का अथ� ‘×’ है, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

20 W 2 Z 5 Y 6 X 3 = ?
Ans A. 13

B. 12

C. 11

D. 15

Q.29 PRINCE श� के ��ेक अ�र को अं�ेजी वण�माला �म म� उसके ठीक पहले आने वाले अ�र से बदल
िदया जाता है और िफर इस �कार िनिम�त समूह के सभी अ�रो ंको अं�ेजी वण�माला �म म� �व��त
कर िदया जाता है। इस �कार िनिम�त अ�रो ंके नए समूह म� िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र दाएँ से
तीसरा अ�र होगा?

Ans A. M

B. O

C. D

D. B

Q.30 िकसी िनि�त कूट भाषा म�,
'easy to complete graduation' को 'cl sa jo ld' के �प म� कूटब� िकया गया है,
'srilanka graduation not easy' को 'da hw jo ld' के �प म� कूटब� िकया गया है और
'graduation hard in srilanka' को 'mj jo cx da' के �प म� कूटब� िकया गया है।
(सभी कूट दो-अ�र वाले कूट ह�।)
दी गई भाषा म� 'not' को कैसे कूटब� िकया जाएगा?

Ans A. ld

B. hw

C. da

D. jo

Q.1 भारतीय रेलवे ने िकस वष� तक शु�-शू� काब�न उ�ज�क (Net Zero Carbon Emitter) बनने का ल�
रखा है?

Ans A. 2035

B. 2047

C. 2030

D. 2028

Q.2 भारत के �ारंिभक रेलवे िवचार, म�ास संसद म� _______ ��ािवत िकए गए थे।
Ans A. 1831-1833

B. 1853-1855

C. 1864-1866

D. 1842-1844

Section : Knowledge about Railways DFCCIL
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Q.3 वष� 2006 म�, भारत के �धानमं�ी मनमोहन िसंह जी �ारा ई�न� डेिडकेटेड �ेट कॉ�रडोर (Eastern
Dedicated Freight Corridor, EDFC) की नीवं िकस शहर म� रखी गई थी।

Ans A. अंबाला

B. कानपुर

C. मेरठ

D. लुिधयाना

Q.4 1978 म�, िकस सिमित की �रपोट� की िसफा�रश पर कई िवद्युतीकरण काय� को िपंक बुक (िजसम�
िन�ादन के िलए संसद �ारा अनुमोिदत काय� शािमल ह�) म� शािमल िकया गया था?

Ans A. जे राज सिमित की �रपोट�

B. एम बनज� सिमित की �रपोट�

C. पी खंडेलवाल सिमित की �रपोट�

D. एम चौहान सिमित की �रपोट�

Q.5 वािष�क �रपोट� के अनुसार, 2023-2024 के दौरान, डेिडकेटेड �ेट कॉ�रडोर कॉरपोरेशन ऑफ इंिडया
िलिमटेड (DFCCIL) ने डेिडकेटेड �ेट कॉ�रडोर नेटवक�  के िकतने �ट िकलोमीटर (RKM) को
सफलतापूव�क चालू िकया?

Ans A. 400-500 RKM के बीच

B. 500-600 RKM के बीच

C. 600-700 RKM के बीच

D. 300-400 RKM के बीच

Q.6 फरवरी 2025 तक की ��ित के अनुसार, डेिडकेटेड �ेट कॉ�रडोर कॉप�रेशन ऑफ इंिडया िलिमटेड
(DFCCIL) ह�रयाणा के �ू रेवाड़ी और गुजरात के �ू पालनपुर के बीच अपनी TOT सेवा संचािलत कर
रहा है। ToT का पूण� �प �ा है?

Ans A. ट� ांसपोट� ऑन ट� ै� (Transport on Tracks)

B. ट� ेन ऑन ट� ै� (Trains on Tracks)

C. ट�� ऑन ट� ेन (Trucks on Trains)

D. ट� ांसपोट� ऑन ट� ेन (Transport on Trains)

Q.7 जनवरी 2025 तक की ��ित के अनुसार, DFCCIL का ��ािवत उ�र-दि�ण कॉ�रडोर िकन �ेशनो ंके
बीच बनाया जाना है?

Ans A. इंदौर-िवशाखाप�नम

B. इटारसी-िवजयवाड़ा

C. इंदौर-िवजयवाड़ा

D. इटारसी-िवशाखाप�नम

Q.8 िदसंबर 2024 म� �कािशत सरकारी �रपोट� के अनुसार, भारतीय रेलवे म� सुर�ा �माणन का सव�� �म
�ा है?

Ans A. SIL-4

B. SIL-2

C. SIL-1

D. SIL-3

Q.9 ई�न� डेिडकेटेड �ेट कॉ�रडोर (Eastern Dedicated Freight Corridor) िकतने रा�ो ंसे होकर
गुजरता है?

Ans A. 6

B. 5

C. 4

D. 10
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Q.10 भारत म� �थम िवद्युत चािलत रेल या�ा, मंुबई के छ�पित िशवाजी महाराज टिम�नस और कुला� के बीच
िकस वष� शु� की गई थी?

Ans A. 1895

B. 1935

C. 1955

D. 1925
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